

倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会会议强调

# 推动全面深化改革向广度和深度拓展 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供强大动力

王正谱出席

**河北日报讯(记者 四建磊)**近日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会会议,深入学习中央全面深化改革委员会第二次会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委副书记、省长王正谱出席。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二次会议上发表的重要讲话,就深化重点领域改革作出了新部署、提出了新要求,为我们做好工作提供了根本遵循。各地各部门要深入学习贯彻,以更大的决心和力度冲破思想观念束缚,推动全面深化改革向广度和深度拓展。要健全更高水平开放型经济新体制,强化自贸试验区、综合保税区政策创新和制度创新,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要完善保障粮食安全、推进乡村振兴、促进城乡融合发展的体制机制,探索发展壮大集体经济、盐碱地综合利用开发利用有效途径。要完善能耗双控制度,加强碳排放双控基础能力建设,加大钢铁等传统产业环保绩效全面创A力度,建立健全绿色低碳循环发展经济体系。要推动高校教师、科研人员薪酬分配制度改革,完善支持科技研发和转化的配套政策,进一步激发创新创造活力。要推进抽水蓄能电站、唐山港战略储备基地等重点项目建设,做好电力供应和

油气保障工作,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供强大动力。

会议听取了贯彻落实《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》有关工作举措汇报,审议通过了《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的若干措施》《全面深化政法改革实施意见(2023—2027年)》《中共河北省委全面深化改革委员会工作规则》《中共河北省委全面深化改革委员会专项小组工作规则》《中共河北省委全面深化改革委员会办公室工作细则》。

会议强调,要准确把握健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制蕴含的新机遇、新任务、新要求,积极争取国家重大科技攻关任务,谋划启动重大科技基础设施建设,推动关键核心技术攻关取得新的更大突破。各级党委、政府要加强工作指导、统筹协调、服务保障,充分调动政府、市场、社会各方面力量,切实把党的政治优势、组织优势转化为推动创新的强大力量。

会议指出,要把乡村医疗卫生工作摆在重要位置,以基层为重点、以体制机制改革为驱动,加快县域优质医疗卫生资源扩容和均衡布局,健全适应乡村特点、优质高效的乡村

医疗卫生体系。要发挥县级医院龙头作用、乡镇卫生院上下转诊中枢作用和村卫生室小病救治基础作用,加大基层医疗卫生人才引进、培养力度,加快推进紧密型医联体建设,全面提升农村医疗保障水平。要坚持推动重心下移、资源下沉,建立省级统筹、市负总责、县抓落实的工作机制,加强有关部门协同配合,有力推动各项任务落到实处。

会议强调,要全面贯彻习近平法治思想,以深化司法体制综合配套改革为牵引,以全面准确落实司法责任制为保障,以深化诉讼制度改革、强化制约监督为重点,以深化科技应用为支撑,全面深化政法改革,加快打造更高水平的平安河北、法治河北。要坚持重点突破、带动全局,完善党对政法工作绝对领导的制度机制,推动行政执法、监察执法、刑事司法有效衔接,打造公平公正的法治环境,服务保障经济社会高质量发展。

会议指出,要健全完善省委全面深化改革委员会及其办公室和专项小组的工作规则、细则,确保各层级衔接紧密顺畅、各领域工作有章有序、各项职能履行到位,为推动全面深化改革不断取得新成效提供有力保障。

省领导张政、夏延军、柯俊、严鹏程、张成中、周仲明、金晖、冉万祥参加会议。

张超超在调研检查产业发展时强调

# 打造更具核心竞争力的现代产业集群 为全市经济高质量发展提供强大支撑

贾兆军参加

**本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)**8月16日,市委书记张超超在调研检查产业发展时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,抢抓省委、省政府大力实施强省会战略重大机遇,牢牢扭住发展第一要务不放松,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力打造更具核心竞争力的现代产业集群,为全市经济高质量发展提供强大支撑。市委副书记贾兆军参加。

张超超一行实地检查了高新区奥星制药工艺系统(石家庄)有限公司、石家庄晶澳太阳能科技有限公司年产10GW切片及10GW电池项目,经开区石药集团欧意药业有限公司智能制造灯塔工厂项目、河北众旭高端食品产业基地项目等,听取高新区、经开区产业发展情况,以及企业生产经营和项目规划情况汇报,就一些重点问题进行现场调度,提出指导意见。

张超超指出,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是我市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃

升之年、展示之年。高新区、经开区等开发区汇聚着全市最优质的发展资源,是经济发展的主战场、主阵地,要进一步提高政治站位,统一思想认识,抢抓机遇、全力攻坚,推动经济实现大发展、快发展、跨越发展,确保圆满或超额完成全年目标任务,努力打造成为助推全市高质量发展的“两翼”,为建设现代化、国际化美丽省会城市作出新贡献。

张超超强调,要加强园区平台建设,创新管理体制机制,增强综合承载能力,合理降低企业用地、用水、用电、用气等成本,打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区,激发和释放园区发展活力。要牢固树立“项目为王”理念,项目招引要多而又多,积极开展专业招商、精准招商、产业链招商和以商招商,引进一批带动性、支撑性强的产业项目,不断增强经济发展后劲;项目建设要快而又快,强化时间观念,分秒必争、一步不停,以最快速度、最高效率完成项目建设手续,全力推进项目建设,确保早开工、早竣工、早达效,形成更多实物量和投资增量;项目储备要实而又实,加大项目谋划储备入库力度,努力形成“谋

划一批、储备一批、开工一批、建设一批、达效一批”的良好格局。要打造更具核心竞争力的现代产业集群,着力固链、补链、延链、强链,提升产业链供应链韧性和安全水平,培育壮大更多行业领军企业;现代食品产业要着力在健康、安全、可口、特色、品牌方面下功夫,推动产业上规模、提品质、增效益,不断满足消费者高品质的生活需求;要强化企业创新主体地位,紧盯行业高端,主动对接市场需求,加大产品研发力度,做好宣传推介,不断扩大市场影响力和占有率。要围绕打造一流营商环境,加大“放管服”改革力度,进一步优化审批流程,最大程度提高审批效率,为群众和市场主体提供优质高效服务,营造亲商、重商、安商的浓厚氛围。要坚持“以实绩论英雄”,对重点工作实行台账式管理、项目化推进,逐条明确工作举措、完成时限和责任人,定期研究调度,狠抓末端落实,真正抓出成效,切实以一域之光为全局添彩。

市领导李瑞峰,高新区、经开区和市直有关部门负责同志参加调研。

今年截至7月底

# 河北发放稳岗返还资金3.97亿元

惠及职工134.5万人

惠及职工134.5万人。

据了解,受益企业普遍将稳岗返还资金用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位支出,稳岗返还资金帮助企业缓解了经营压力,稳定了职工队伍,提升了企业的发展信心。

我省全面推行“免申即享”经办模式。全省各级人社部门靠前发力,依托河北人社一体化公共服务平台,通过数据比对,精准确定符合条件企业名单,直接将资金拨付至企业对公账户。对没有对公账户的小微企业,可将资金直接返还至税务部门提供的社保缴费账户,实现经办流程应简尽简、资金拨付能快尽快。

**河北日报讯(记者 解楚楚)**从省人社厅获悉,为帮助企业纾困解难,稳定就业岗位,今年河北省继续对不裁员、少裁员的参保企业,给予失业保险稳岗返还,大型企业按企业及其职工2022年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。今年截至7月底,全省已为2.7万家参保单位发放稳岗返还资金3.97亿元,